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Рисунок 1 – Хмарна підсистема транскрибації 

Використання системи можливо в контакт-центрах та відділах 

продажів для автоматизації контролю якості дзвінків і підвищення ефективності 

навчання менеджерів. Підсистема зменшує витрати часу на ручне 

прослуховування, забезпечує більш уніфіковані критерії оцінювання, допомагає 

швидко виявляти типові помилки в комунікації та формує практичні 

рекомендації щодо поведінки менеджера, що в підсумку сприяє покращенню 

сервісу компанії й зростанню задоволеності клієнтів. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДІВ ПОБУДОВИ ХМАРНИХ СИСТЕМ У 

ПАРАДИГМІ ІНФРАСТРУКТУРА ЯК КОД 
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Ключові слова: інфраструктура як код, IaC, хмарні технології, IoT, 

автоматизація, Terraform, Git, Google Cloud 

Інфраструктура як код (Infrastructure as Code, IaC) сформувалася як відповідь 

на складність управління обчислювальними ресурсами в умовах розвитку 
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хмарних технологій та появи веб-фреймворків другого покоління. У 2006 році 

запуск сервісу Amazon Web Services Elastic Compute Cloud, а також поява версії 

1.0 фреймворку Ruby on Rails зумовили суттєве зростання вимог до 

масштабування інформаційних систем. Проблеми, які раніше були характерні 

переважно для великих міжнародних компаній, стали актуальними для широкого 

кола менших за масштабом підприємств [1]. 

У зв’язку з цим почали з’являтися нові інструменти, спрямовані на 

автоматизацію управління інфраструктурою, що сприяло формуванню концепції 

IaC. Основна ідея полягає у представленні інфраструктури у вигляді 

програмного коду, що дозволяє застосовувати до її розробки, розгортання та 

супроводу перевірені практики програмної інженерії. Такий підхід виявився 

привабливим як для розробників програмного забезпечення, так і для 

адміністраторів ІТ-інфраструктури, оскільки забезпечує можливість швидкого, 

повторюваного та контрольованого розгортання систем із використанням 

методів, аналогічних до тих, що застосовуються у розробці програмного 

забезпечення. Прикладом є контроль версій Git, який дає змогу відстежувати та 

переглядати кожну зміну в IaC коді, а також модульність та простота 

дублювання, яку надають такі інструменти як Terraform та Pulumi [2].   

Серед найпоширеніших інструментів інфраструктури як коду варто виділити 

Terraform, Ansible та розробки призначенні спеціально для великих хмарних 

провайдерів: CloudFormation для AWS, Deployment Manager для GCP та Resource 

Manager для Azure. В рамках IaC зазвичай вони поділяються на два основних 

підходи: декларативний та імперативний [3]. 

Terraform реалізує декларативний підхід, за якого користувач описує 

бажаний стан інфраструктури у вигляді конфігураційних файлів, після чого 

система автоматично визначає необхідні дії для досягнення цього стану [4]. Це 

дозволяє ефективно керувати ресурсами різних хмарних провайдерів, 

включаючи Google Cloud. 

Ansible, на відміну від Terraform, використовує переважно імперативний 

підхід, при якому процес налаштування системи задається у вигляді 

послідовності команд [4]. Це забезпечує детальний контроль над виконанням, 

однак може ускладнювати масштабування та повторне використання 

конфігурацій. 

Deployment Manager, як одна із розробок, що спеціально створена для роботи 

з певним хмарним провайдером, орієнтована на роботу в середовищі Google 

Cloud і дозволяє описувати інфраструктуру за допомогою декларативних 

шаблонів. Проте в сучасних практиках частіше застосовуються універсальні 
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рішення, такі як Terraform, які забезпечують більшу гнучкість та 

кросплатформеність. 

Однією з ключових сфер застосування хмарних технологій є Інтернет речей 

(IoT), який передбачає взаємодію великої кількості пристроїв, що генерують дані 

у реальному часі. Такі системи потребують надійної інфраструктури для збору, 

передачі, обробки та зберігання інформації. Використання IaC у цьому контексті 

дозволяє автоматизувати розгортання компонентів системи, включаючи сервіси 

обробки потокових даних, сховища та інтерфейси доступу [5]. 

У контексті побудови IoT-систем у хмарному середовищі Google Cloud 

можуть використовуватися різні сервіси, що забезпечують обробку та передачу 

даних. Зокрема, сервіс Pub/Sub застосовується для прийому та обробки 

потокових повідомлень від пристроїв, Cloud Run та Cloud Functions – для 

виконання обчислювальних задач у режимі реального часу, а BigQuery або 

Firestore – для зберігання та аналізу даних [5]. Для організації доступу до системи 

можуть використовуватися API Gateway, що забезпечує взаємодію із зовнішніми 

клієнтами. 
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Анотація. У статті розглянуто архітектури ролапів другого рівня та 

механізми забезпечення доступності даних у контексті підвищення ефективності 
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